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～学校プール開放事業に関するアンケート結果について～ 

  

本市の学校プール開放事業の検討にあたり、保護者の皆様のお考えやご意見をお聞き

し、参考とさせていただくため、アンケートを実施しましたが、その実施結果がまとまり

ましたので、お知らせいたします。 

 

＜アンケート結果 概要＞ 

１ 対象 

市立小・中・義務教育学校に在籍する児童・生徒の保護者 

（中学３年生及び義務教育学校９年生を除く） 

２ 実施期間 

 令和５年１２月２０日（水）から令和６年１月３日（水） 

３ 結果概要 

プール開放事業について、「実施可能な日のみ実施した方がよい」という意

見が４７％、こどもへの聞き取りでは「利用したい」が４１％と一定の需要が

ありました。 

一方、「監視員の確保ができなれければ実施しなくともよい」という意見が

７５％、保護者のボランティアへの協力については「協力できる」が１０％、

「協力できない」が６０％、「わからない」が３０％という結果であり、監視

員の確保が困難な状況の中では実施を求めない意見が多数となりました。 

※詳細は次のとおりです。 

 

１ 回答数 

 （１）回答総数  

学校種別 
回答数

（人） 
回答割合 

児童生徒数

※参考 

小学校+義務教育学校（前期） 8,637 26.2% 32,969 

中学校+義務教育学校（後期） 1,771 10.7% 16,503 

合計 10,408 21.0% 49,472 

 

 （２）地区別回答数 

学校種別 緑区 中央区 南区 合計 

小学校+義務教育学校（前期） 2,181 2,906 3,550 8,637 

中学校+義務教育学校（後期） 438 589 744 1,771 

合計 2,619 3,495 4,294 10,408 
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２ 各設問ごとの回答 

問３ 猛暑が恒常化している中における事業の実施について、あなたの考えに一番近い

ものを選択してください 

 

 

 
  1 2 3 4 合計 

総計 4,907 47% 3,384 33% 1,672 16% 436 4% 10,399 

 

緑区 1,207 46% 916 35% 377 14% 119 5% 2,619 

中央区 1,658 47% 1,091 31% 608 17% 136 4% 3,493 

南区 2,042 48% 1,377 32% 687 16% 181 4% 4,287 

 

 

１ 47%

２ 33%

３ 16%

４ 4%
１ 開放予定日のうち気温などの条

件で実施可能な日のみ実施した方が

よい

２ 無料で利用できる市営プールが

あるので実施しなくともよい

３ 熱中症の心配があるので実施し

なくともよい

４ 該当なし

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

南区

中央区

緑区

区ごとの比較

１ 開放予定日のうち気温などの条件で実施可能な日のみ実施した方がよい

２ 無料で利用できる市営プールがあるので実施しなくともよい

３ 熱中症の心配があるので実施しなくともよい

４ 該当なし
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問４ 監視員の確保が困難な状況における事業の実施について、あなたの考えに一番近

いものを選択してください。 

 

 

  1 2 3 4 合計 

総計 1,553 15% 650 6% 7,768 75% 426 4% 10,397 

 

緑区 355 14% 184 7% 1,948 74% 131 5% 2,618 

中央区 520 15% 231 7% 2,615 75% 125 4% 3,491 

南区 678 16% 235 5% 3,205 75% 170 4% 4,288 

 

  

１ 15%

２ 6%

３ 75%

４ 4%
１ 開放する学校数や日数を減

らして実施した方がよい

２ 保護者等で運営する仕組み

を構築して実施した方がよい

３ 監視員の確保ができなけれ

ば実施しなくともよい

４ 該当なし

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

南区

中央区

緑区

区ごとの比較

１ 開放する学校数や日数を減らして実施した方がよい

２ 保護者等で運営する仕組みを構築して実施した方がよい

３ 監視員の確保ができなければ実施しなくともよい

４ 該当なし



4 
 

問５ 事業を継続実施する場合、保護者の皆様にご協力をお願いする可能性があります。

あなたはプール監視業務のボランティアに協力できますか。 [（夏休み中の１～３日

間、施設の開閉等を含め日中４時間程度、監視業務に必要な講習の受講等が別に必要）] 

 

 

  1 2 3 合計 

総計 996 10% 6,299 61% 3,105 30% 10,400 

 

緑区 253 10% 1,543 59% 820 31% 2,616 

中央区 332 10% 2,134 61% 1,027 29% 3,493 

南区 411 10% 2,622 61% 1,258 29% 4,291 

 

１ 10%

２ 60%

３ 30%

１ 協力できる

２ 協力できない

３ わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

南区

中央区

緑区

区ごとの比較

１ 協力できる ２ 協力できない ３ わからない
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問６ （お子様から意向を聞き取っていただきご回答ください） 

お子様の学校プール開放事業の利用意向を教えてください。 

  

 

 
  1 2 3 合計 

総計 4,311 42% 3,486 34% 2,578 25% 10,375 

 

緑区 1,109 43% 876 34% 623 24% 2,608 

中央区 1,367 39% 1,203 35% 913 26% 3,483 

南区 1,835 43% 1,407 33% 1,042 24% 4,284 

  

１ 41%

２ 34%

３ 25%

１ 利用したいと思っている

２ 利用したいと思っていない

３ わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

南区

中央区

緑区

区ごとの比較

１ 利用したいと思っている ２ 利用したいと思っていない

３ わからない
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問７ あなたは、令和元年度まで実施していた学校プール開放事業を知っていましたか。 

 

 

 
  1 2 合計 

総計 5,922 57% 4,449 43% 10,371 

 

緑区 1,529 59% 1,082 41% 2,611 

中央区 2,015 58% 1,464 42% 3,479 

南区 2,378 56% 1,903 44% 4,281 

  

１ 57%

２ 43%

１ 知っていた

２ 知らなかった

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

南区

中央区

緑区

区ごとの比較

１ 知っていた ２ 知らなかった
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問８ （小学校５・６年生と中学生のお子様がいる方）お子様は、令和元年度まで実施し

ていた学校プール開放事業を利用したことがありますか。 

 

 

 
  1 2 3 合計 

総計 2,260 25% 3,714 41% 3,010 34% 8,984 

 

緑区 597 26% 948 42% 729 32% 2,274 

中央区 672 22% 1,314 44% 1,023 34% 3,009 

南区 991 27% 1,452 39% 1,258 34% 3,701 

 

１ 25%

２ 41%

３ 34%

１ ある

２ ない

３ 該当なし

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

南区

中央区

緑区

区ごとの比較

１ ある ２ ない ３ 該当なし
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問９ あなたは、中学生以下のお子様が市営のプールを無料で利用できることを知って

いましたか。 

 

 

   
1 2 合計 

 
総計 7,174 69% 3,216 31% 10,390 

 
緑区 1,829 70% 787 30% 2,616 

 
中央区 2,399 69% 1,087 31% 3,486 

 
南区 2,946 69% 1,342 31% 4,288 

１ 69%

２ 31% １ 知っていた

２ 知らなかった

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

南区

中央区

緑区

区ごとの比較

１ 知っていた ２ 知らなかった
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問１０ その他ご意見等ありましたらご記入ください（自由記述）。 

意見総数 １，６６０件 

 

【主な意見】 

１ 学校プール開放事業に関すること 

・プールサイドは日陰を作るなどして猛暑だからこそプールを開放してほしい 

・学校プールは地域の子ども同士集まれるメリットがある 

・料金を徴収しても実施してほしい 

・昔のように子供たちに楽しい思い出を与えてあげたい 

・既存の施設を有効活用してほしい 

・利用数が少ないなら拠点校での実施がよい 

・距離の遠い地域のみ開放したり、送迎バスを運行したらどうか 

・安全が確保できないなら事業を実施すべきでない 

・市営のプールがあれば数日だけの開放プールは不要 

・プール事故が多発している中開放プールは不要 

・監視員がいたとしても利用させてたくない 

・学校プールは維持費・水道費・教員負担を考えると、解体しても良い 

・事故・熱中症のリスクを持ってまで実施する必要はない 

・天候に左右されない施設での実施を望む 

・教育現場の負担増にならないようにしてほしい 

 

２ 監視員・ボランティアに関すること（４９４件） 

・保護者等のボランティアは絶対にやめてほしい（事故対応、責任の所在、共働き世帯が

多く協力できない、精神的な負担が大きい等） 

・教育学部の学生ボランティアはどうか 

・監視員の熱中症の危険があり心配 

・監視業務以外のボランティアなら協力できる 

・予算を付けてしっかり対応すべきである 

・協力したいが早めに日にちが決まらないと難しい 

・子どもの活動を間近でみたい親もいるのでボランティアに賛成 

 

３ 市営プールの無料化・距離に関すること（５０５件） 

・市営プールは遠いので地域の学校プールを開放してほしい 

・市営プールまでコミュニティバスの運行やバスチケットがほしい 

・市営プールに子どもだけで行かれるのは高学年からではないか 

・市営プールは付添の保護者の料金負担が上がっているため利用しにくい 

・無料化はありがたくぜひ利用したい 

・市営プールは夏休み期間は混雑する 

・安全かつ清潔に利用できる市営プールを利用したい 

・市営プールは付き添いの保護者を無料にしてほしい。 
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４ 熱中症に関すること（２４３件） 

・猛暑でも市営の屋外プールは実施している 

・近年の猛暑は命の危険を感じる 

・プールに入っていながら熱中症になることもあると知り、危険だと思った 

・学校プールは水温調節もできないため（水温も上昇）熱中症のリスクが高い 

・「学校のプールにいける」という選択肢を用意することが子供達を危険に晒す選択肢を用

意することと同じように感じる 

・親が働きに出ている家庭は帰宅後に子どもが体調不良でも気が付けないから心配 

・熱中症指数が高い時は子や親が自ら参加の可否を判断できるような発信が必要 

 

５ プール設備に関すること（４３件） 

・学校の屋外プールは虫や葉っぱが浮いていて汚い、更衣室も古い 

・屋外プールは暑すぎるし、プールサイドが高温で火傷の危険がある 

 

６ 不安なこと（２７件） 

・不審者や盗撮が不安である 

・プールの安全面・衛生面で不安がある 

 

７ 保護者・教員負担に関すること（７６件） 

・保護者や教員の負担を増やしてまで実施することはない 

・保護者や教員の負担を増やさない形で実施をしてほしい 

 

８ その他（５５６件） 

・民間のプールを利用できるような仕組みがほしい 

・プールへのアクセスにばらつきがあるため、送迎バスの運行や、民間プールのチケット

を配付してほしい 

・プールよりも空調の効いた教室や体育館開放をして、夏休みの子ども居場所を作ってほ

しい 

・学校プールでの熱中症対策として、プール内やプールサイドの日陰の確保やエアコンの

ある更衣室の準備が必要 

・市営プールの施設整備や雨漏りしている校舎の改修に予算を回してほしい 

・環境も社会情勢も変化している。他に優先する事項がある 

・子どもたちが連携できないと意味がない。子ども会単位での利用ができるとよい 


